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Ata da 1ª Sessão, da 10ª Reunião Ordinária, da 2ª Sessão 

Legislativa, da 10ª Legislatura, realizada no dia 06 de 

dezembro de 2022. 

 

                                     Presidente:            VALDIR SAUTHIER 

                                     Vice-Presidente:  CARLOS BECKER  

                                     Secretários:           MARIA ISOLDI SCHAFER 

                                                                                                                                       

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no 

Plenário da Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, o Poder Legislativo 

Municipal, com a presença dos Vereadores: Carlos Becker, Evandro Perin, Maria Isoldi 

Schafer, Mauro Celso Veiga de Oliveira, Rosemeri dos Santos Finatto, Valdir Sauthier, 

Valter Larssen (GALO), Waner Xavier da Silva, sendo registrada a ausência do Vereador 

Eliezer Dal Pont (Titi), que justificou a sua impossibilidade de chegar a tempo de 

participar desta sessão, em razão de estar participando de uma reunião de pastores 

Evangélicos do Estado do Paraná, no centro de eventos em Foz do Iguaçu . Às dezenove 

horas e trinta minutos, havendo quórum, o Senhor Presidente Valdir Sauthier declarou 

em nome de Deus aberta esta Sessão Ordinária e em cumprimento à disposição 

regimental determinou a leitura de um trecho Bíblico, que foi lido na tribuna pelo 

Vereador Mauro de Oliveira, (São João, Capítulo 14, Versículo 6). Em seguida o Senhor 

Presidente declarou aberto o expediente e colocou em discussão a Ata da Sessão 

Ordinária realizada no dia 17 de novembro de 2022, ninguém se manifestando, foi 

considerada aprovada por unanimidade dos Vereadores, seguindo assinada pela Mesa 

Diretora. Na sequência o Senhor Presidente solicitou à 1ª. Secretária a leitura das 

matérias do Pequeno Expediente, assim seguindo: Correspondências do Executivo: 

Leitura da Mensagem nº 057/2022, protocolada sob o número 239/2022, que 

encaminhou o Projeto de Lei nº 51/2022, sendo este projeto encaminhado às Comissões 

Técnicas para análise e parecer. Leitura da Mensagem nº 058/2022, protocolada sob o 

número 239/2022, que encaminhou o Projeto de Lei nº 52/2022, sendo este projeto 

encaminhado às Comissões Técnicas para análise e parecer. E leitura do Ofício n° 

451/2022/GAB/PMSTI, protocolado nesta Casa sob o número 238/2022, sendo este 
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expediente colocado à disposição dos Vereadores na Secretaria deste Legislativo. Em 

tempo: o Vereador Valter Larssen (Galo) solicitou “Questão de Ordem” e lhe sendo 

concedida pelo Presidente, assim se pronunciou: “Na leitura do expediente desta sessão 

foram lidas as Mensagens do Executivo Municipal nºs. 057 e 058/2022, que 

respectivamente encaminhou os Projetos de Lei nºs. 51 e 52/2022, que em sua 

justificativa a Prefeita Municipal solicita a apreciação de “Regime de Urgência”, que trata 

respectivamente da abertura no orçamento municipal de suplementação de dotação de 

Crédito Adicional Suplementar e de abertura de Crédito Especial.. Desta forma, requeiro 

ao Senhor Presidente que logo após esta sessão, seja convocada as Comissões Técnicas 

Reunidas para análise e parecer aos Projetos de Lei nºs 51 e 52/2022. Acatada esta 

sugestão pelo Presidente desta Casa, o mesmo submeteu a deliberação do Plenário, 

sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores. Desta forma, o Senhor Presidente 

solicitou a todos os Vereadores que permanecessem ao término desta sessão para 

análise e designação de relatoria para exarar parecer em Comissões Técnicas Reunidas 

aos Projetos de Lei nºs 51 e 52/2022, devendo estes serem inclusos na Ordem do Dia da 

próxima sessão para 1ª. Discussão e Votação. Em seguida a 1ª. Secretária informou que 

não constavam mais matérias do Expediente desta sessão. Não havendo matérias no 

expediente o Senhor Presidente declarou aberto o Grande Expediente e concedeu a 

palavra aos líderes partidários que quisessem se manifestar, ninguém se manifestando o 

Senhor Presidente Valdir Sauthier declarou aberta a Palavra Livre, e estando 

devidamente inscrita fez uso da palavra a Vereadora Rosemeri dos Santos Finatto, assim 

se pronunciando: “Boa noite Senhor Presidente, Vereadores e população que aqui se faz 

presente. Quero trazer ao conhecimento de todos um problema que se sucede há muito 

tempo. Me refiro ao transporte intermunicipal, linha metropolitana entre Santa 

Terezinha de Itaipu e Foz do Iguaçu. Tenho consciência que este assunto está fora da 

alçada deste Legislativo, como também do Executivo Municipal, e sim se trata de uma 

jurisdição a cargo de órgãos do governo do Estado do Paraná. Tal assunto já foi debatido 

em meados do mês de março de 2022, em conversações e reuniões com o Senhor Mario 

da empresa Viação Itaipu Ltda., ficando na época acordado que a empresa iria rever 

alguns itinerários, bem como introduzir outras melhorias na frota de ônibus. Como o 

problema persiste reivindicou a soma de esforços deste Legislativo como também da 



 3 

Prefeita Municipal, pois tem constatado que havia nas redes sociais muitas reclamações 

sobre o transporte coletivo intermunicipal, necessitando de esclarecimentos, no que 

agradeceu o espaço concedido. Sendo a nobre Vereadora Rosemeri respondida pelo 

Senhor Presidente, para que fizesse um requerimento, o qual passaria pela deliberação 

do Plenário, contando assim com o seu apoio na convocação dos responsáveis pela 

empresa, para os esclarecimentos em reunião nesta Casa de Leis, perante a presença de 

todos os Vereadores, concluiu o Presidente Valdir. Em seguida, devidamente inscrito em 

Palavra Livre, fez uso da tribuna o Vereador Valter Larssen (Galo), assim se 

pronunciando: “Senhor Presidente, Senhores Vereadores(as). Quero reforçar as palavras 

da Vereadora Rosemeri, sendo o transporte intermunicipal um problema crônico, que se 

arrasta por vários anos. Disse que por se tratar de uma linha intermunicipal, este se 

encontra na alçada do DER-PR, tendo conhecimento que recentemente havia mudado a 

empresa concessionária, mas que persistiam as reclamações, afirmou que poderia 

contar com o seu apoio na busca de melhorias para os usuários. O Vereador (Galo) 

enalteceu as festividades da abertura do “Encanto de Natal” ocorrido no último dia 27 de 

novembro, na Praça do Paço Municipal. Ressaltou o belíssimo show da banda Família 

Lima, sucedendo-se nos dias posteriores com atrações diversas, tendo uma presença 

destacada da família itaipuense, bem como de público de municípios vizinhos. Por fim, o 

Vereador Larssen, destacou a premiação recebida em Brasília pelo Município de Santa 

Terezinha de Itaipu com o tema: “Sustentabilidade”, contando este ato com a presença 

da Prefeita, Vice, Presidente da Câmara e alguns Secretários do governo municipal. 

Parabenizou a todos pela honraria, fazendo jus ao slogan “Santa Terezinha de Itaipu, 

nossa terra, nosso orgulho, que vem desde o Ex-Prefeito Cláudio, finalizou o Vereador 

Valter Larssen (Galo). Em seguida o Senhor Presidente foi informado pela 1ª. Secretária 

que não havia mais nenhum Vereador inscrito. Na sequência, não havendo Vereadores 

inscritos, o Senhor Presidente declarou aberta a Ordem do Dia e solicitou a 1ª. Secretária 

a leitura das matérias em pauta, sendo informado que não constavam matérias para 

deliberação na Ordem do Dia. Não havendo matérias o Senhor Presidente desta Casa de 

Leis, declarou aberta a palavra em Explicações Pessoais, sendo informado pela 1ª. 

Secretária que não havia Vereadores inscritos. Não havendo Vereadores inscritos a se 

pronunciar, o Senhor Presidente agradeceu as seguintes presenças no plenário: Tatiani 
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Becker Xavier; José Maria Moreira; Dagmara Beltrame de Assis; Andréa Link Ferrante; 

Manoel Monte Ferrante; Sandra Dal Pont e Cristian G. Maia e servidores desta Casa de 

Leis que deram suporte a esta sessão. Por fim, o Senhor Presidente Valdir Sauthier 

agradeceu a colaboração dos eminentes Vereadores e Vereadoras, no que reportou a 

todos os Edis que o prazo de disponibilização das Contas do Município de Santa 

Terezinha de Itaipu, referente ao exercício financeiro de 2020, encerraria amanhã, dia 

07 de dezembro de 2022, completando os 60 (sessenta dias) exigidos pela legislação 

municipal vigente. Disse que a publicidade do “Comunicado nº 01/2022-GP”, se deu 

junto ao Diário Oficial do Município.  Desta forma, em não havendo qualquer contestação 

até o cumprimento do prazo legal, solicitava que a Competente Comissão de Finanças e 

Orçamento providenciasse o respectivo Parecer Técnico e o competente Projeto de 

Decreto Legislativo, referente as contas do Município referente ao exercício financeiro 

de 2020, devendo este parecer e Decreto Legislativo ser discutido e votado em sessões 

vindouras com pauta exclusiva na Ordem do Dia. Nada mais havendo o Senhor 

Presidente reiterou seu agradecimento pela presença das lideranças já nominadas e 

convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, que se realizará no dia 08 de 

dezembro de 2022, quinta-feira, no horário regimental, às 19h30 min. Desejou boa noite 

a todos e declarou encerrada esta sessão, mandando que se lavrasse a presente ata que, 

após aprovada, segue assinada pela Mesa Diretora. Eu, ________________ (Pedro Nandi), 

Diretor, resumi e a lavrei. 

 


